

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх
ме, годишње 36 драхме

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

Србија под Бугарском

Стање у нашим поробљеним крајевима под Бугарском остаје исто као и пре годину дана. Бугари су све своје силе употребили на то, да што пре материјално упропасте наш живот, да би на тај начин могли што лакше и брже остварити свој паклени умислај о денационалисању наших класичних области. И природно је да су све њихове радње у вези са беспримамним терором који се врши над нашим обезглављеним народом. Ми ћемо овде изнети неколико нових факата, који најбоље илуструју стање наше поробљене отаџбине.

Почетком јануара доведена је једна велика гомила порезника из старих крајева бугарске, који су распоређени по свима нашим општинама с поруком да што савесније обављају свој посао. И крајем фебруара објавило је министарство финансија да је само за два месеца скупљено у Поморављу три и по милиона лева, а пет милиона у свима осталим крајевима Бугарске! Значи само у српским пределима скупљено је за исти период времена десет пута више него у целој Бугарској!

Северна Америка или Сједињене Државе, имајући у виду патњу и страдање нашега народа под туђинцима, послале су повећу количину разних поклона да се раздели пострадалим Србима као одело, обуће, ћебад, рубље, конзерве и друге предмете. Ово је имао да раздели нарочито одбор бугарског црвеног крста, но како је после поступљено, то можемо ценити по писању софиског листа „Зарја“ који је пре месец дана изнео да је народ видео мало хасне од тога, јер је велики део поклона покраден и опљачкан.

Званичне отимачине, под видом безвласничка имања, врше се и даље непрестано и свакодневно. Недавно је донела „Камбана“ овај оглас: Ових дача распродаваће се у Софији безвласнички предмети донети из Србије. Скреће се пажња нашој публици да ће ту бити поглавито скупљени предмети као кре-

вети, салонски намештаји, сребрне и златне ствари, чиније, свећњаци, ножеви, лажице и слично, што се може добити за јефтине паре. Готово истовремено јавила је и „Балканска Агенција“ из Цириха да бугарски полузванични лист „Народни Права“ орган садањег министра председника Радслова, у своје броју од 23 априла доноси и ово: „Сутра ће се продавати у државним слагалиштима на Славејковом тргу, улица Игњатијева бр. 22, разни скупљени и безвласнички предмети, који су покупили наше власти по Србији. Ту ће бити и више сандука мириса, помаде за косу, келнска вода и друге миришљаве течности. Исто тако продаваће се и поједини предмети од сребра, злата и платине, који служе за дамске тоалете“. Али нису само административне власти скупљале „безвласничке“ ствари, тога ће се наћи код сваког учесника рата као што се види из писања „Мир“ а који позива све Бугаре, који су узели учешћа при покорену Србије, да поклањају етнографском музеју све ствари од вредности а ко жели може их и продавати.

Крајем априла донели су готово сви бугарски листови белешке о томе како је из Србије дотерано неколико хиљада крава и волова, што ће се раздати бугарским земљорадницима као домазлук, а по ниској цени и то на отплату!

И још нешто. Бугари су многе школе у правој Бугарској позатварали једино из тог разлога, да би што више учитеља довели у наше крајеве, а да би могли и школе прорадити, прописале су тешке казне за све родитеље, који не би слали децу да се уче на своје „баштином“ језику! А раније смо писали о насилној регрутацији свију мушкарца од 20—40 године, што је у целом народу изазвало силан револт. И кад се имају у виду све ове појединости, биће нам јасно да схватимо појаву и значај народне буне која је пре три месеца избила у толиком

округу ширећи се у свима правцима Србије. Бугари су привремено постигли извесне успехе, јер су разбили слабо наоружане усташе, али су од њих створили на стотине малих чета које су данас прекриле све наше планине почевши од Пореча и Б. Буне па све до Дунава. И што је од нарочите важности овим четама се свакодневно придружују не само Срби, него и прави Бугари који беже из војске и прилазе устаницима из разлога, што је вера у бугарски успех одавна изумрла и сваки тражи начин да сачува свој живот.

Страна штампа

Аустрија и Немачка

»Минхенер Пост«: »Кад се Аустрија одриче анексија, зар их се може Немачка придржавати? То би значило, да је Аустрија привуђена, да се бије за плен, који одбија да дели. Помисао, да ће Аустрија напустити своју политику мизра и да ће наставити рат да би смогурила Немачкој да приграби територије на западу, потпуно је апсурдна. Чак и да непријатељ није тако моћан, свака идеја рата ради анексија била би сузбијена специјалом наше савезнице Аустро Угарске. Сасвим је јасно, да Немачка не може наставити, ни завршити рат за анексије или анексијама, а ипак канцелар не може да се реши, да учини изјаву сходно стварним чињеницама«.

Криза у Немачкој.

»Ноје Штутгартер Цајтунг« (изјава г. Батцсва, диктатора Итхроне): »Савско становништво је позвано, да издржи најтежа искушења. Ми морамо, да му безобзирно одуземо све, што му није апсолутно неопходно, да би то дали војсци и вирошком становништву. Било би мизиста пријатно, кад би у реквизицији могао поштедети мале сопственике, али баш од њих долази највећа производња и резултат би био никакав, кад би вршили реквизицију само код већих сопственика«.

Грчка штампа

»Македонија«: Македонски фронт. Обавезе Савезника према борцима се Грцима.

Краљевска штампа подигла је ових дана ларму о тобожњој намери Савезника да напусте македонски фронт. Због тога су

савезнички посланици у Атини били приморани да објаве следеће саопштење:

»Савезници нису никада помишљали да напусте македонски фронт. Таквом се плану противе многи разлози моралне, војне и дипломатске природе. Споразум не може да напусти нити Србе, нити под г. Венизелосом барем се Грке према којима је примио одређење моралне обавезе. (Подвучено у »Македонији«)

У осталом, кад би Савезници само и ослабили Источну војску одузимајући неке дивизије чији би значај био мали на западном фронту, то би онда и Бугари могли одвојити извесне снаге и послати их на најближи фронт, на румунски, а то би изазвало оправдано незадовољство Румуна против Споразума. Не може дакле постојати таква намера ко Савезника. С друге стране, јаки политички разлози говоре у корист одржања савезничке војске у Македонији за време потписивања мира«.

Уопште, никада Савезници нису помислили да напусте македонску експедицију, а још мање је Француска могла узети иницијативу за такву одлуку. Неизменљива је спшта одлука о продужењу македонске експедиције. (Подвучено у »Македонији«, Број 1947),

Пол Лви.

Против бугарског насиља

Осуда насилног регрутовања

Насилно регрутовање српских поданика, које већ месецима Бугари врше у српским крајевима, који су под њиховом окупацијом, изазвало је највећу осуду код свих Савезника; сада се тој осуди почињу придружавати и слободни грађани цијелих зоваких неутралних држава. Један телеграм из Женеве од 13 овог мес. јавља, да је у Женеви одржан скуп најугледнијих грађана, који су у својој резолуцији осудили бугарско насиље. Тај телеграм гласи:

»Група швајцарских грађана, чији је председник професор универзитета Г. Бувије, и којој припадају директор листа »Журвал де Женев« Г. Вињер, посланик Г. Рабур, председник Главног Савета Г. Пете, посланик Г. Сиг, професор универзитета Г. Франсоа и пастор Г. Франк Томас, организовала је 9 маја јаван скуп на коме је протестовано против насилног регрутовања у Србији.

Скупу је присуствовало много угледног света и потпуно је успео. Акламацијом је примљено

на резолуција, у којој скуп осуђује насилно регрутовање, што су га Бугари извели противно међународном праву и општем моралу, апелирајући на здраву свест и разум ради обустављања сваких нехуманих поступака.

Скуп је изразио херојском српском народу своје дубоке симпатије у његовом новом и страшно искушењу, које је само борба за одбрану чести и слободе«.

Изјава адмирала Симса

Поводом годишњице битке код Јитланда

Лондон, 23 маја

Адмирал америчке флоте Симс који командује америчким бродовима на служби код савезничких флота, говорећи јуче, у Лондону, приликом годишњице борбе код Јитланда, изјавио је да амерички народ није у првом моменту разумео разлоге које су подстрекавали људе да тако хероично заложу свој живот у овој борби.

Ти су разлози сада схваћени и оно што је припомогло да се они добро разумеју јесте изјава председника Вилсона, да је нација, чији је он шеф, готова да уђе у борбу за слободу света. Адмирал је додао да ако се десикаква нова борба код Јитланда, флота којом он командује, показаће се, без сумње — достојна своје славе. Он је завршио говорећи да флоте Велике Британије и Сједињених Држава кооперишу у потпуној хармонији.

Сахрана прота Ђурића

Једна дирљива манифестација

Прота Милан Ђурић, народни посланик умро је у Риму већу 29. и 30. априла ове године у 1 час. по поноћи. Покојни прота, чији се живот постепено гасио, био је његован од стране својих пријатеља, као и лекара, којима је скренута пажња да учини све, како би, или спаси седега народнога борца од смрти, или му олакшали последње часове у туђој земљи, одакле је жудно очекивао повратак у вољену отаџбину.

Чим је прота у својој 73 години издахнуо у приватној клиници професора Бастијанија, наша свештаница обукли су га у нову одежду са стихаром по прописима православне вере. На груди покојникове положиле је

крст и једно мило Јеванђеље. Потом је пренесен у болничку мртачку собу. Архимандрит руске цркве у Риму изјавио је жељу, да се тело покојниково пренесе у руску цркву, али то није учињено, јер се очекивао долазак сина покојниковог и народних посланика округа ужичког. Да би се одужали сени покојниковој, руски свештеници су, уз чин одество за српска свештеника, одслужили зупокојну литургију 1. маја у 10 часова пре подне. Поред осталих литургија су присуствовали Посланик Србије у Риму и Делегат Краљевске Владе.

После малог помена у самој болничкој соби с покојником се опростио пред болницом г. М. ша Трифуновић, народни посланик, а потом се, око 4 часа по подне погреб кренуо пешице до српског погостава. Погребу су присуствовали народни посланици г. Трифуновић и Андрија Ставић стигли у подне из Француске, г. Илија Илић с Крфа и г. др. Александар Мијовић, који живи у Риму и преко три стотине српских грађана обојега пола.

Од родбине покојникове присуствовала је кћи протива г. Ђа Милуца Живана Станковића; син покојников г. др Драгиша Ђурић стигао је тек сутрадан по погребу.

Сем поменутих, присутни су били Посланик Србије г. Мило Ристић, делегат владе г. Данило Живљевић с особљем посластва и делегације.

Са балкона Посластва, посланик г. Ристић опростио се покојником врло лепим говором а по том је три пута поздрављено српском тробојницом покојника. Затим је у име Народне Скупштине говорио г. Андрија Ставић, бивши министар и народни посланик изневши парламентарни рад против.

Од посланства до гробља спровод се кренуо колима, где је у протестанској гробљазској капели одржавано опеле, а потом је говорио г. Душан Давидовић студент.

На гробљу је тело покојниково дочекало певачко друштво руске цркве песмом „Христос Воскресе!“

Црквене обреде извршила су три свештеника цркве руског поштва у Риму и наши свештеници г. г. Сава Петковић и Никола Кривокучин из Срема

и Иво Бан из Боке Которске. Покојник је сахрањен 1. маја ове године трошком српске државе, а у гробљу за странце, одакле ће се д цније пренети у Србију, коју је до смрти волео.

Визит су на одар покојников

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 23. маја

Јуче је дан прошао скопо на миру. Енглески су авијатичари бомбардовали Демир-Хисар.

Француски коминике

Париз, 23. маја.

Прекјуче је била цео дан јака артиљериска борба. Северо-западно од мајура Фроадонона Немци су претпрошле ноћи извршили јак напад на француске положаје и успели су да продру у неке истакнуте положаје.

На фронту плато-а Воклера и Калифорније, после пораза од јуче Немци нису могли поновити своје нападе. У Шампањи Французи су извршили препад на немачке ровове источно од Тетона. Заробљено је војника и три митраљеа.

Француски су пилоти оборили шест немачких аероплана и један балон.

Немачки су аероплани бомбардовали област Нанси и Дункерк. У последњој вароши има више жртава код цивилног становништва.

Италијански коминике

Рим, 23. маја

Источно од Горице и на Красу непријатељска је артиљерија била интензивна, а нарочито јака на сектору брда Сан Марко на линији Досо-Фаяти и источно од Флогара. Наша је артиљерија енергично одговарала и тиме спречила препад непријатељске пешадије. На северним падинама Сан Марка, непријатељ, пошто је уништио неколико наших линија артиљеријом, извршио је на-

приложили Њ. В. Краљ Петар, Председник Владе г. Пашић, народни посланици из ужичког округа, клуб радикалних посланика, херцеговачки емигранти и талијански официри из болнице »Бастајонели«.

пад и успео да продре у неке истакнуте положаје. Чим смо примили појачања извршили смо противнапад и одбацили непријатеља са положаја, причинивши му врло велике губитке. Заробљено је 80 војника и три официра.

Оборен је један непријатељски аероплан у близини брда Зебла, други у близини Флаве и трећи је био приморан да се спусти у наше линије. У току претпрошле ноћи непријатељски су аероплани бомбардовали Кодигоро, не причинивши никакву штету. Наши су авијатичари бацали бомбе на логоре и непријатељске групе у Сан Лучи ди-Толвино, Киоповану и код Бифемберга.

Руски коминике

Петроград, 23 маја

На кавкаском фронту, једно оделење Курда ско 599 људи напало је руске положаје у планинској области Ахабаха, 15 миља од прилике југо-источно од Ерзинџ на али је било одбијено са великим губитцима.

У Црном Мору на обали А долије руске су лађе уништиле један депо муниције и једну фабрику муниције. Руске су лађе потопиле такође, у једном сукобу 147 непријатељских једрилица које су биле натоварене сазаним животним намирницама. Заробиле су две транспортне лађе и довеле их у Трапезунд.

Петроград, 23 маја (доцније)

На западном фронту непријатељска артиљерија интензивно бомбардује област Крево-Богу-

че. Тешка непријатељска артиљерија тукла је Броди. На румунском фронту пушкарање.

На кавкаском фронту Курди стално врше иврише на наше ровове. У близини Боначзира, северо-западно од Керманшаха око 1000 коњаника — Курда предузели су напад на наше положаје. Борба се наставља. Југо-западно од База, једно оделење Турака прешло је у офанзиву али је одбијено нашом ватром. У правцу Џеванруда — одбили смо нападе Курда.

Црно Море. — Наше су лађе на обали Анадолије у области Чмеркироњи уништиле депо муниције и једну фабрику. Потопиле су у Самсуну једну турску лађу, уништиле касарне и артиљериске депое. У Унику уништили су такође једну касарну, један млин и пристаниште. У Ордесу — лађе су разрушиле осматрачницу, зграду администрације тога пристаништа, многе друге зграде, касарне и разне депое.

Наша је артиљерија оборила један немачки аероплан који је пао у близини села Богуша.

Енглески коминике

Лондон, 23 маја

Наше су трупе повратиле претпрошле ноћи изгубљени положаји југо-западно од Шериза-а. Одбијени су непријатељски препад југо западно од Ла-Басе и у близини Нав-Шисел. Наши су одреди продри у непријатељске ровове источно од Вермеја. Наше су трупе јуче извршиле успешне препазе северно од Армантијера и јужно од Вилете. Заробљено је 36 војника и један официр. Врло јака обострана артиљериска борба јужно од Гузокура, на платоу Вами и на сектору Ипра.

Приликом бомбардовања наша су авијатичари погодили четири непријатељска воза од којих је један потпуно уништен. У току ваздушне борбе наши су пилоти оборили 6 немачких аероплана а један други приморали да се спусти на земљу. Четири наша апарата се нису вратили.

СТАЊЕ У ТУРСКОЈ

Женева, 22. маја

Једна личност, добро обавештена која је могла да напусти Цригред описује следећу ситуацију у Турској: Глад влада. Намирница нема и оно што има то је баснословно скупо, једно парче шећера стаје 0 30, п. д. Цене су толико високе да су популарне масе у немогућности да се сивдбевају.

При свем том Турчин је фаталиста и не буни се. Не постоји ни непријатељство у маси противу Немаца, јер они врше утицај само на владичује кругове а маса их не познаје. Немци су омрзнити само у вишим слојевима. Немци су до сада Турској позајмили 5440 милиона динара и дају им сваког месеца редовно знатне суме. Али папирна немачки новац је без вредности у Турској. Жеља за мир осећа се у свима друштвеним круговима; она се намеће чак и Енвер паши. Али су Млоде Турци у врло незгодном положају. Они знају да између њих и Споразума, због покоља у Јерменској, постоји велика провала и да им је тешко сачувати владу полу-месеца у Ерони.

Али од битке, неизвесне, код Гази, преобрављену у огоманску победу од стране Немца, морал народа се је нешто мало подигао. Али при свем том народ је остао песимиста. Може се сматрати ако падне Бајрут, Турска би одмах мир закључила без услова.

ОДГОВОРНОСТ БУГАРСКЕ

Шта пише један италијански лист

Рим, 23. маја.

У једном чланку, који искључиво говори о ситуацији на Истоку, „Месаџер“ пише: „Нема сумње да ће Бугарска, пошто се моментат давања рачуна приближава, истакнути своје русофиле, да би избегла страшну казну која је чека. Не треба да нас ово порицање никако обмане. Не треба, такође да забораavimo, да би без вероломне интервенције Бугарске, Турска, лишена ратног материјала и одстрањена од

ФЕЛТОН

ИЗ ОБАВЕШТАЈНОГ БИРОА Признанице из Србије

Обавештајни биро Српског Црвеног Крста у Солуну добио је од бироа из Женева оригиналне признанице, о извршеним исплатама у Србији за суме, које су у прошлој години уплаћене код овог бироа а за време његовог рзда на Крфу. Позивају се именована лица, да признанице изузму из бироа, с тим да врате признаницу по којој је новац уплаћен.

Лица која се налазе у удаљеним комјадама, нека изволе јавити своју тачну адресу овом бироу.

Да би сваки улагач одмах знао која је признаница приспела бироу је поред имена улагача означао, број признанице и име примаоца.

Из канцеларије обавештајног бироа Српског Црвеног Крста у Солуну бр. 1227 8 маја 1917 г.

Ђурђија

Божидар Ђермановић — 22 — Мици Тадић, Радосав Лазаревић — 54 142 — Анка Јованчићка, Тихомир Марић — 189 — Милева Алексић, Сласа Недељковић — 210 — Љуб. Недељковић, Војин Поповић — 273 — Тод. Цветановић, Душан Ради сављевић — 289 — Дари Жувиловић, Никола Павловић — 359, 360 — М. ци Павловић, Светозар Стојановић — 422 — Јелени Стојаковић, Братислав Стојановић — 444 — Милева Стојановић, Живорад Илић — 543 Мара Николић, Лиза Богавић — 558. Б. Тодоровић, Александар Бирчанин — 656 — Ј. Бирчанин, Добросав Максимовић — 977 — Стан. Максимовић, Стеван Јаснић — 875 — Владислава Јаснић, Божидар Ђорђевић — 948 — Симки Ђорђевић, Стеван Сте-

вановић — 957 — Коста Стевановић, Драгутин Стаменковић — 968 Перса А. Стаменковић.

Ужице

Богосав Ковачевић — 254 — Лазар Јовановић, Милан Остојић — 313 — Остојић, Милан Смиљанић — 575 — Јан. Смиљанић, Душан Петковић — 897 — Марко Поповић, Стеван Арсић — 922 — Стрехиња Ђ. Поповић, Тома Тодоровић — 1296 — Косара Р. Богљевић, Живко Николић — 1094 — Дароа Ж. Никол. Ђ. Јов. Изковић — 1233 — Милева Ивковић.

Чајек

Стеван Петровић — 216 — Косари Петровић, Љубомир Кордић — 290, 448 — Анка Кордић, Љубомир Бусарац — 302 Дан Бусарац, Трајко Стефановић — 408 — Др Јотић, Ђорђе Јотић — 504 — Др Јотић,

Светислав Тасовац — 651 — Јарослав Кужел, Милан Ризнић — 842, 876, 896, 955, 991 — Олга Р. злић.

Шабац

Милорад Терзић — 16 17 — Јеремија Терзић, Милан Стевановић — 597 — Ката Ф. Симић, Мих. Р. Михаиловић — 620, 797 — Вук. Михаиловић, Марко Јевтић — 855 — Зор. Спасојевић, Фелип. Поповић — 808 — Видосава Поповић, Андрија Андрић — 962 — Аним Шсулић, Никола Стојковић — 161 — Персида Стојковић.

Болдгасоњ

Тодор Крстић — 811 — Душан Крстић.

Грениг

Давид Карић — 942 — Светозар Митеновић.

Женева

Љубомир Матић — 1128 — Пакетно одељење.

Дрозендоф

Божа Јовановић — 925 — Алекс. Јовановић.

Нађмеђер

Никола Дикић — 692 — Д. Дикић.

Цеглед

Милица Путник — 798 — Боривој Путник.

Швехат код Беча

Илија Симић — 802 — Душан Ст. Симић.

— Крај —

Карте из Србије

Алекса Јовановић цал келнер у Талпари из Крагујевца, од Зарке А. Јовановић из Крагујевца.

Влајко Ђукић звани Трш, Келнер из Крагујевца, од Јелене Тићенбак из Крагујевца.

Станојло Николић наредник. комесар 4 чете II батаљон 12 пешад. пук I позива из Крагу-

својих сазезника, одавно била укроћена и ова убилачка страшна борба скраћена. Оза изненадна интервенција Бугарске, после

најлажнијих уверавања да да ће се држати строго неутрална, јесте узрок што се проливање крви још наставља.

Дневне вести

Њ. В. Престолонаследник на Крфу.

Његово Краљ. Височанство Наследник Престола стигао је синоћ на Крф, где ће неко време провести у раду са вл. дом.

Овације срп. посланику.

Из Петрограда јављају: на конгресу официрских делегата говорио је мајор Тома Павловић о акцији српске војске, верне Савезницима. Српском посланику г. Спалајковићу, који је био присутан, приређене су бурне овације.

По реб Војвод: Путника.

Јављају под 7 мајем из Нице, да је погреб Војводе Путника, поред свега рђавог времена, привукао велику масу света. Трупe гарнизона биле су постројене с обе стране пута, којима је прошао спровод по изласку из руске катедрале.

Српски посланик Г. Веснић, и префект Оли држали су говоре. У дугач ој поворци учествовали су француски, енглески, руски и италијански официри.

Као изасланик француског Министра Војног, г. Пенлевеа, присуствовао је генерал Дрид, командант 15 војне области.

Тело Војводе Путника сахрањено је привремено на гробљу Кокад Варош Ница хтела је овим величанственим погребом да ода последњу почаст српскоме хероју.

Кћери славног покојника примиле су телеграме, у којима им је изражено саучешће од Краља Петра и Српског Престолонаследника Александра.

Одликвани.

Британски посланик у Атини, сер Елиот наименован је за кавалера прве класе Великог Крста орден св. Михаила. Г. Џорџ Бриџман, саветник посланства добио је исто одличје треће класе.

Директ р спољне политике.

Из Париза телеграфишу: Г. Жан Ербет, из „Ехо де Пари“ примио је дирекцију спољне политике.

Пензионисани.

Пешадијски потпуковник Божин Симић, артиљериски потпуковник Александар Срб и пешад. мајор Радоје Јанковић пензионисани су.

Споразум и Грчка.

Из Агине јављају: У водном чланку лист „Атине“ износи пред јавност држање Гунариса и његове странке, који теже да доведу земљу до прекида односа са Савезничким земљама. „Проадос“ напада такође држање гунариста.

Позива се

Г. Дмитрије Дешаћ полиц. писар, да предстане шефу сл. безбедности, с позивом на акт Бр. 1848

ОГЛАС

Почев од 24. маја тек. год па закључно до 31. истог извршиће се преглед свију књижица Потрошачке Здруге српских избеглица.

Ово се саопштава заинтересованима, с тим да сваки од избеглица има лично да предстане са књижицом, пасошем и с њим канцеларији Генерал Консулата у Солуну, сваког дана од 9 до 11 пре и од 3 до 5 сати по подне, и то:

24. маја они чије књижице носе број од	1 — 200
25. маја	201 — 400
26. „	401 — 600
27. „	601 — 800
29. „	801 — 1000
30. „	1001 — 1200
и 31. „	1201 — 1500

Ко од избеглица у горе одређене дане не предстане лично са књижицом, пасошем и обја-

вом овом Генералном Консулату ради прегледа књижица иста ће се огласити за неважећу и дотични неће моћи више изузимати намирнице из српске потрошачке задруге у Солуну. Из канцеларије Краљ. Срп. Генералног Консулата у Солуну ПБр. 961, 18 маја 1917. год.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Мадрид. — Изв. снн шпански листови пишу да је влада Гарчија Приста вољна да узме енергично дјачање према Немачкој. У свом последњем разговору са принцем фон Ратибором, немачким послаником у Мадриду председник министарства је одлучно говорио. „Л. Бернал“ пише: Услед народног раздражења влада неће моћи наставити са благонравном политиком. Шпанска флота — дод је лист претрпела је велике губитке и ниша се земља не сме предати њу. њу.

Женева. „Демократ“ сазнаје да у Бугарској влада терористички режим. Овај дан је стање свуда појачано. Цензура показује своју дрзничку строгост. Социјалистима је забрањено да јављају и Радослав одбавља манифестације које иду у корист његовој политици.

Р. м. — Изв. стан број личности из неутралних земаља посетиће скоро италијански фронт.

Берн — Немачки пангерманисти организују скупове по целој царевини на којима нападају канцелара Бетмана Холвега. Они му преб. ц. ју што није водио одлучну политику. Они траже мир к. ј. Хинденбург предлаже т. ј. мир са анексијама и олштетом.

Б. ра. — „Берлинер Телеграф“ сазнаје да се, у овим моментима кад рат узима стршан обрт по централне силе, порвиљује велико незадовољство против Немачке у вишим дворским и политичким кругевима. С једне стране, велико је негодовање против берлинске владе која је увукла монархију у сву фаталну борбу. С друге стране говори се отворено да непријатељства још трају услед тога, што Немачка неће да одустане од својих анексистичких пројеката. Немачки утицај на двор — додаје лист — знатно је опао.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта — Српски званичан извештај — Солун, 23 маја

22. маја обична артиљериска акција и борбе патрола.

Рада Радосављевић — Бокал фризер из Београда, јавља же ни Меланији Радосављевић Јањићев Сокаче бр. 16 да је са Милојем здраво, њене карте добило, да се и даље јавља.

Братислав — Бата Велосевић секретар суда, јавља својима у Лсковоц да је са оцем Драгошем, зет Бором и пријак Бором здраво. Да јаве колико су до сада новца примили, као и да чешиће пишу.

Драгутин Алексић, пошта 315 јавља својима у село Цикоте, ср. јадрански окр. подриски, да је здраво, моли да му пишу. Радојца Ј. Марковић пошта 216 јавља Пери Басари трговцу Ужице, да је здраво, да јави и његовим.

Обрад М. Марковић обавезник јавља жени Зорки Марковића, Београд Македонска бр. 26, да је са братом здраво, њене четити карте примио да му и даље пише.

Малутин Белокапић пош. 315 јавља жени Живани, Лозница

Андраш и одбија

Берн, 23. маја.

Званично се јавља из Будим Пеште, да је граф Андраш одбио, да састави нови кабинет. Говори се озбиљно о образувању коалиционог кабинета.

Неспоразум

Атина, 23. маја

Лист „Естије“ сазнаје из дипломатског извора, да је врло озбиљан неспоразум избио изм. њу маршала Хинденбурга и врховне аустријске команде. Хинденбург је тражио, да се златне аустријске снаге упуте на западни фронт, како би немачка команда имала већу слободу покрета.

Средство против сумарена

Париз, 23 маја

Професор органске хемије на америчком универзитету у Харварду, г. Артур Мичел телеграфисао је париском универзитету, да је открио ново средство против сумарена.

Аустро-немачки савез

Париз, 23 маја

„Тав“ јавља, да „Фолксфрајнд“, који излази у Карлсру-у изражава сумњу у постојање савеза између Аустрије и Немачке до краја рата.

Аустро Немачке-снагена источно и фронту.

Париз, 23 маја

Војни критичар листа „Либерте“ износи да су престали транспорти аустро-немачких трупа са источног на западни фронт и у Тријент. Аустро-Немци имају сада 1,200,000 војника, који су на огромном руско-румунском фронту, који има више од две хиљаде километара.

Лађе против сумарена

Њу-Јорк, 23 маја

Огромна флота против сумарена је сада у конструкцији. Кроз два месеца 500 наоружаних лађа, које имају много већу брзину него сви сумарени патролираће обалама Атланског океана. Поједини приватни људи саградили су око 200 лађа.

У француском парламенту

Париз, 23. маја

Парламент је претресао јуче интерпелацију односно учешћа франц. социјалиста на конференцији у Штокхолму. Присутствовали су сви посланици. Председник владе, пре сваке дебате изјавио је, да је влада решила,

да одбије пасоше, неопходне за путовање.

Г. Рабо је за тим рекао: „Једна стравка не може заменити владу у њеној највећој власти. Мир може потећи само од владе која ће надлежно саопштити све преговоре. Уосталом, не појамно је, да се разговори могу започети са непријатељем, док он држи један део наше територије. Такав план повредио би дубоко јавно мишљење. Скори мир може произићи само из победе, ради које се мора применити сва наша енергија, ради које и Сјед. Државе доносе своју племениту сарадњу.

Њиши руски Савезници свесни су разлога, који влади диктују ове одлуке. Они знају наше симпатије према њима и да ће она остати. А кад питање конференције у Штокхолму буде усклађено, пријатељи, које Руси имају међу нама имаће слободу да иду у Петроград.

За тим је г. Рабо демантовао вести о постојању неких тајних конвенција, у које се чак без зазора меша и председник републике. Председник је завршио истичући потребу јединства свих за право.

Говор г. Рабоа имао је велики успех. Потом се одмах састао тајни комитет. (Радио)

САОПШТЕЊА

Душан Пешић, кројач из Београда, Стојан Милошевић, Владосав Тречанин, Негослав Илић, Драг. Јовановић, бравар, Милан Станојевић из Лсковоца. Војислав Гојковић абаџија из Ваљева, Стојан Станковић, и Вукоман Ђозовић абаџија из Чачка, нека одмах пошаљу своје тачне адресе и године старости Драгомиру Марјановићу, типографу, штампарија „Срп. Гласника“ Солун.

Најновије вести

Петроград, 23 — Руска је влада пристала на наименовање г. Нуленса, бив. министра војног и министра финансија за посланика француске републике у Петрограду.

Б. лтморе, 23. — Г. Бзрет, директор свеамеричког јединства изјавио је: Већина јавног мишљења Јужне Америке јесте уз Савезнике и Сјед. Државе.

В. шангтон, 23 — Овадшњи посланик јужно америчке републике Венецуеле демантовао је категорички тебсјње преговоре Венецуеле са Немачком о поседу или контроли острва Маргарите. Венецуела је неутрална, али веома наклоњена Споразуму.

Париз, 23. — У једном чланку у „Виктоару г. Ерве“ протестује енергично против одишљења једне комисије у Штокхолм и држи, да би било довољно одговорити писмено на питања.

Посећујте

Једини српски ресторан I. реда „Подриње“

преко пута наше Финансијске Делегације, до рибарске пијаци, улица Булгароктон бр. 34, горњи спрат.

Дмаћа српска кујава под управом моје жене, вина I-ог квалитета, каст грчко, талијанско-француско медок, а за нарочиту препоруку старо црно „Велика Србија“ у флашама.

Послуга одлична, чистота примерна. Цене су умерене.

Закупац

Раја Томић Лозничанин

ВИКТОР МОЈА

радиња у улици краља Ђорђа бр. 6 потребна је депоља и може ступити одмах. За услове обратити се у истој радињи.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Младан Ј. Миловановић из Крушевца извештава свога оца Јевту Миловановића и жену Јулку као њ сестре, да је са братом Војом и зетовима Миланом и Пером као и сестрићем Радомиром жив и здрав и моли да га они извести јесу ли сви живи и здрави као и то да му пишу оргиналном картом. Јер све до данас 21. маја 1917 год нема никаквог извештаја.

Милосав Р. Смић железничар из Стопање — Крушевачки — извештава свог оца Рају и жену, да је жив и здрав и мо-

ли за извештај о њима јер до данас нема никаквог извештаја

Аврам Станковић из Куседка ср. Јасенички окр. Смедеревски извештава жену Љубицу да је жив и здрав. До сада нема никаквог извештаја нека му пише.

Каји Војиновић, Дилматинска бр. 1, јавља се Пери Марковић арт. поручник пошта 999 и моли да му се јави.

Гаји Николићу трговцу Београд. — Драгољуб и Жика здрави су као и кум Милан Гогавац ујни послао 30 динара. Шта је са Мицом и Кеком Јаваће се одмах на адресу Стеве Иаковића Солун.

Карлу Чеху инжињеру Подвис Књажевца јавља Милан да је са Драгутином и Малуном здраво. Пише врло често и шаље Мирп новца. Никаких вести нема. Пошаљите мајци у Ниш новца на мој рачун, јер су то много потребна. Како је Мира и Иво? Пишите преко г. Ваферта у Ници. Поз. раваља св Милан.

Нове књиге

Ишле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лавазића. Цена 0'50 д.

На помоћу. Од Ива Тилића. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Црвце. Српска читанка. Приредио Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредио Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Вождур. Српска читанка, Приредио: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Лавраћа, новинара, у уредништву «Велика Србија» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића царице, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У српској књижевни М. Ристивојевића улица Ники 35 уз ресторацију Београд.

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поруџбине.

Зубна лекарска клиника «НОВА СРБИЈА»

г. Асланидиса, хирурга зубног лекара, дипломираног у Паризу Улица ИГНАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у Америци.

Посао загарантован односно израде и солидности и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Кафану „Авала“

Више ресторана «Београд»

Ники ул. бр. 35 — морско пристаниште

Узео сам под закуп од 1. маја и одпочео рад. Исту сам радњу реновирао и у свему удесио по српском начину.

Снабдео сам је са чистим природним пићем, одличном српском кафом и осталим.

Препоручујући се мојим Србима, молим их да ме посећују и пробаве слободно време уживајући у лепом изгледу на море.

Два билијара стоје на расположење за играње.

Моли за посету
Васа Стојковић, Београђанин

СИНОВИ Г. А ЕРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Повдмантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушета Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Ко једном попуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницима, нарочито «Миродато» и дуван за луле.

Част вам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гјбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастаја и пржева риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артрпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стани, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожно убризгавања Неоматварзана као и новог француског препарата «Галид» противу сифилиса.

Уредништво «Вел. Србије» прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници од 3 до 6 и по час. по подне.

Улица Егнатија бр. 314.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	дин.	1'---
„	Гиубек	„	0'80
„	Јаки	„	0'65
„	Афрос	„	0'50